

股民说市

股市需要正能量

□刘宝民

近期股市整体走势偏强,令股民摆脱“步步惊心”和“在刀尖上行走”的窘境。上证指数呈现出欢快的上行行情,燃起希望的股民一扫以往欲哭无泪欲罢不能的心态,开始恢复对股市的信心,有些股民还不无调侃地发出“股市之春今再来”的呼唤。

当然,那些善于短线操作快进快出的机会主义股民抓住宝贵机遇,快速进出,灵活应对,这一段时间获得了不菲的收益。也有些股民则从中受到鼓舞,重新回到股市,饶有兴趣地关注大盘变化和走势。难怪业内人士颇有感触地说道,看股民的神情和眼神就能知道证券市场的信心不仅没有丧失,而且底气十足,这无疑有利于股市的健康发展。

值得关注的是,相对于不断震荡的股市而言,股民的信心显得比黄金还要珍贵。党的十八大报告已明确指出,到2020年实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。十八届三中全会和中央经济工作会议坚定地表明要实行积极的财政政策和稳健的货币政策,即便出现短期的跌宕起伏,也不会影响大局发展。由此可见,只要深入剖析经济发展趋势,对资本市场自然就会有信心,因为这种信心来自于经济的给力支撑。

不容否认的是,股市一度呈现出“鱼头行情”,肉少却壳硬,不敢下嘴,也就削弱了股民的投资信心,有些人或躲避股市,不再过问;或暂时清仓,静心收手;或焦灼急躁,盼望奇迹。导致股市一度出现成交量萎缩和人气不足情况,以至于当股市利好政策出台,抑或部分个股显露投资机遇时,部分股民依然故我,忐忑不安,究其原因,股民信心不足仍是关键因素之一。其实,上述现象此前被数次印证过。当时股市一路走高,全线飘红,逢买必涨,让股民喜笑颜开,信心满满,大笔资金一股脑地涌向股市,而此时已蕴含即将到来的风险,却已被股民激情和冲动所淹没。在这种形势下,股市发生意料之中又出乎预料的暴跌,近千只股票跌停,多数股民手里的股票被深度套牢,这是不争的事实。

股民究竟该如何看待股市的风云变幻呢?笔者认为,其一,“股市有风险,投资需谨慎”绝非危言耸听,这种风险既不以个人意志为转移,又有其不可预知的突发性和偶然性,股民眼看着大幅缩水的股票生出满腹牢骚时,恰恰忘记了投资股市必须防范风险这个要素,淡化了政策层面和外界因素带来的压力,头脑发热,自作主张,盲目出击,不顾后果。加上一些非正面消息在股市中口口相传,使市场数度呈现恐慌心理,造成股民急于大量抛售股票。减仓甚至清仓的势头一浪高过一浪,大盘连续下跌在所难免。

其二,每遇遇到股市逆转,有些股民由于一念之差而错失良机,该减仓时没减仓,反倒利令智昏地使出“逢低吸人”的招数,结果不仅没赚到钱,反而使股票市值锐减。股民心情不难理解,却没有说服力。一方面股市本身变幻莫测,与机会擦肩而过是司空见惯的事,谁都有过五关的辉煌,也有走麦城的窘境,教训同样是一笔财富。另一方面事实也强化了“你若贪财,财必贪你”的警示。不管是优柔寡断进退维谷也好,还是受人蛊惑盲目追风最后作茧自缚,反映出内心深处的贪欲作祟,导致心态失衡,自乱阵脚。

其三,毋庸置疑,只有股民才是证券市场真正的主人,理应践行“空谈误事,实干兴市”的理念,丢掉幻想,面对现实,敢于承受风险,善于积攒力量,耐得住寂寞,经得起风险,尤其要摒弃患得患失悲观失望的情绪,坚信中国资本市场光明的发展前景,凝聚众人心,传递正能量,共同出力帮助股市步入良性循环。

一周看点

四季度行情复杂 布局业绩改善行业

进入四季度,市场因面临多重风浪而波动加剧,短期市场谨慎情绪有所升温。未来市场走势如何成为关注焦点。本期《一周看点》特收集相关博文,看看草根博主眼中,四季度有哪些值得关注的投资机会,目前应当如何进行投资布局。

市场防御特点明显

2335-2390点区间展开震荡近来上证指数在2335-2390点区间展开震荡,并形成一定的量能堆积。而节前的逼空和节后开门红需要时间来消化,获利筹码和解套盘对多头量能消耗较大,同时主力资金等待政策和经济数据要素确定,也不敢贸然增资,所以市场出现冷热交替,热门股补跌,冷门股补涨情况。

随着两大政策预期的逐步兑现,市场需要提前陷入一定级别回调,所以指数在2335-2390点区间拉锯震荡是合理的选择,但并不会跌破20日均线支撑,回落空间有限,因此资金选择调仓和观望,这点在热点方面也有体现。

近期市场热点呈有序轮动,太钢不锈、中航动控、大同煤业等相对滞涨的品种都在近期出现涨停,显示出资金在节后调仓,股民也要顺势调仓。对于已大涨的品种,只要其跌破短期均线,应考虑及时止盈处理,短期量能萎缩是主力对市场不确定要素(政策、经济数据、新股等),所以股民也要有所等待。操作上,四季度行情复杂度高,防御特点明显,资金面临结算和排名压力,股民将仓位进行适当控制,以防御思路选股为主。(巨投 http://blog.sina.com.cn/blog_136b116190102v5ka.html)

关注重点板块行业

超配医药板块 三季度上市公司业绩整体保持平稳增长,个股持续分化。对覆盖44家医药板块上市公司三季度报业绩进行预览,其中19家公司主业净利润增速超过20%,主业净利润增长超过30%的有上海莱士、华邦颖泰、爱尔眼科、复星医药、尚荣医疗、国药一致、金陵药业、瑞康医药、一心堂等9家。

数据显示,2014年1-8月医药制造业收入增长13.6%,利润总额增长12.8%,板块收入与利润增长有望逐月加快,核心因素是去年同期GSK(葛兰素史克)事件影响了药品终端消费。

从政策面来看,政策面有望继续保持平静,2014年是政策酝酿大年,且2015年板块增长预期可期,板块估值切换和修复对股价将有良好支持,因此建议在四季度对医药板块进行超配。(股票 http://blog.sina.com.cn/blog_13176c6090102v355.html)

风险上升中局部仍存机会 2014年四季度,世界经济将延续缓慢复苏态势,但下行压力加大。美国原有刺激经济政策逐步减少和退出,中国经济呈现增速放缓趋势,四季度国内生产总值同比增速预计为7.5%,居民消费价格指数CPI预计呈现稳中有升趋势,上限不会超过3.5%左右控制目标。政府继续执行积极财政政策、稳健货币政策和微观激活政策。需要注意的是,四季度中国将面临房地产投资增速继续回落风险。

尽管四季度股票二级市场整体风险上升,但局部仍存在机会。经济增速放缓和中小盘股票市盈率等估值进入历史低位,沪深两市成交量越大,越多新股发行,券商股收入就越高。如果大盘进



漫画/赵天奇

一步上涨,券商自营盘投资收益也会增加。因此,四季度继续看好券商股;第二是医药(含医疗)股,这类股前三季度表现并不十分突出,在市场比价效应作用下,一批市盈率低于二十倍,今年以来累计涨幅相对滞涨,业绩增长稳定的医药龙头股,四季度有望走强;第三是环保股,这类股今年以来调整比较充分,随着冬季到来,国家将加大治理雾霾天气力度,一批上市公司业绩将会明显提升,加上行业景气度攀升,四季度环保股有再炒一波的潜力。

除了上述三类股之外,TMT、新能源(含电池)、军工、零售、房地产等行业及四高小盘股等也有个别机会或波段机会,只是板块效应或许没有上述三大板块那么明显而已。

欧阳论市 http://blog.sina.com.cn/blog_12b1143c00102v4l7.html)

布局个股掘金

选股的八大思路 针对四季度行情,按照四大选股逻辑:成长加速、扭亏反转、周期景气、资产注入,特提出如下八个选股方向:预告三季度业绩大增和全年业绩大增的个股;有潜在

一样,慢慢爬行,优哉游哉,以逸待劳,跑得相对轻松,没有多少压力。最后,在慢慢爬行中,不知不觉就跑赢了时间,跑赢了大盘,成为最后的大赢家。

投资要忍耐。股票投资胆识和谋略是必要的,但忍耐不可缺,炒股票必须培养自己良好的忍耐力,这是投资成败的关键。不少投资人投资失败并不是由于分析能力差,也不是缺乏投资经验,而是缺少一份高度的忍耐力。

过早买进或者过早卖出都会招致时间的无谓浪费以及金钱的损失。

对买进与卖出的时机,应该耐心等待,

当时机降临时要坚决果断地出击。

炒股归根结底就是看忍耐功夫,买进后要忍,行情不明朗要忍,股市下跌要忍,

股价上涨想卖好价位要忍,股价不够低要忍住不买,股价不够高要忍住不卖。

无论是买进、卖出还是持股,都应学会忍耐。

忍耐是股市投资最高的艺术境界,也是一种最高级别的技术,有了这种境界,就不至于抓住牛毛放跑“牛”。

机构投资者最爱的交易标的。很多转型的上市公司,或由于政策支持,或因经济周期改变促使一批个股业绩爆发,成为大资金热炒的对象;第二类是炒作重组。“重组并购出黑马”,是私募与游资的最爱。由于重组往往伴随着股价连续涨停的造富“神话”,同时还刺激题材股、同概念的个股出现跟风炒作,往往成为吸引外围资金进入股市的先决条件之一;第三类是炒低估。随着市场上涨,很多高位获利的资金,会把目光投向一些股价偏低的个股上,形成资金切换,出现轮番上涨的强势节奏。

最后,越是强势市场,越要寻找有大资金认可的个股,无论个股自身具备什么样的题材,什么样的利好,如果没有资金入场建仓股价还是难以出现上涨。贏在龙头 <http://blog.cs.com.cn/a/01010003FB9400DFB520BFDC.html>)

以上博文由中证网博客版主倪伟提供

本栏文章均源自博客,内容不代表本报观点。如有稿费及涉文事宜,请与本版编辑联系。

财经微博关键词

6124点七周年

李腾:纪念6124点七周年,有行情不等于牛市,有牛市不等于没风险,没风险不等于不调整。遥想2007年,多么疯狂的牛市也出现了5·30的惨剧。7年过去,上证综指依然纠缠于2400点能否被攻克,整体来看大盘在近几年的震荡走势中表现乏力。

股海蚍蜉:较之7年前的股权分置阶段,A股市场规模今非昔比,还引入了做空机制。随着全流通以及多年扩容,A股进入大体量时代。这意味着6124点不再是当年的6124点,重攀沪指历史高峰绝非易事。七周年之际或成为一个重要转折点,为A股牛市画上句号,从而开启有质量的牛市。

油价连跌

牛犁:尽管国际油价下跌往往伴随着世界经济的整体疲弱,但对于能源结构落后、石油对外依赖度较高的中国而言,国际油价“连下楼梯”无疑利大于弊。不仅可以进一步平衡贸易赤字、改善贸易结构预留更多选择空间,还在一定程度上降低物流成本,为中国市场经济活力持续营造良好的外部环境。

刘彦栋:2008年,资本市场的崩溃是从油价暴跌开始的,因此对这次油价的持续下跌要保持警惕。目前,外国市场大都出现暴跌,A股“孤家寡人”,如果没法形成市场的持续热度,在这个大环境下,必须非常谨慎。另外,还提醒一下,航空板块是在油价下跌中受益最为立竿见影。

宏观数据

李董:9月CPI同比上涨1.6%,刷新4年来新低,9月PPI同比环比跌幅均加大,并连续31个月出现负增长,大多数人希望放在量化宽松上。通缩虽难治,但金融环境反而宽松。目前虽然表面上没有量化宽松,但资产证券化实际上就是在加杠杆,量化宽松还厉害,股债双牛是基本趋势。

苦等风来:9月PPI跌幅进一步扩大,意味着国内经济增长下行风险堪忧。有鉴于此,近期政府已出台诸如房贷政策松绑、降低正回购利率等宽松政策。但考虑到当前实体经济面临的实际利率水平依然偏高,而CPI通胀回落至2.0%以内,远远低于年初设定的上限目标,未来货币政策放松仍有空间。(田鸿伟 整理)

股海泛舟

别抓住牛毛放跑“牛”

□张根宝

常听股评讲述已涨10倍或将涨10倍的大牛股故事,为何有些人却在牛市中赚不到钱或只拔到几根“牛”毛,这需要进行认真反思。

按行业前景来看,四季度以下三类股比较看好:第一是券商股,按中长线看,券商股有业绩支持,特别是三季度业绩整体预增,且全年业绩增长也是有保障。沪深两市成交量越大,越多新股发行,券商股收入就越高。如果大盘进

一步上涨,券商自营盘投资收益也会增加。

因此,四季度继续看好券商股;

第二是医药(含医疗)股,这类股前三季度表现并不十分突出,在市场比价效应作用下,

一批市盈率低于二十倍,今年以来

累计涨幅相对滞涨,业绩增长稳定的医药龙头股,四季度有望走强;

第三是环保股,这类股今年以来调整比较充分,

随着冬季到来,国家将加大治理雾霾天气力度,

一批上市公司业绩将会明显提升,

加上行业景气度攀升,四季度环保股有再炒一波的潜力。

掘金之旅

炒股“眼力”

□谢宏章

在股市无数种投资机会中,潜在机会较大、风险相对较小、最值得中小投资者参与和把握的无疑是价值被严重低估的“低洼股”。在一轮典型的牛市中,要及时发现并正确把握这样的机

会,离不开投资者与众不同的“眼力”。这山望那山高,董女士见别人手中的股票出现上涨,自己的股票不涨反跌,心中甚是郁闷。眼看股指逼近高位横盘整理时,心中产生恐慌,害怕跟风下挫,便止损离场。例如:5月26日在浙报传媒除权后,股评人注

以14元的价格买入3000股,此后大

盘出现上涨,但该股票不涨反跌,6月20日更是创出阶段新低11.09元,期间该股票连续横盘两个多月,但陈先生没有乱阵脚,而是耐心守候。此后

大盘出现盘整,该股票却出人意料地

连续拉升至17.15元,上涨约50%,陈

先生捂股尝到了甜头,盈利近万元。

炒股是与时间赛跑。

炒股似马拉松比赛,

时间越长跑得就越轻松,赢

大盘的可能性就越高。

龟兔赛跑这个寓言与其说兔子输了乌龟,不如说

是输给了时间。当兔子跑得快的时

候,时间过得慢。而当兔子睡觉的时

候,时间却过得飞快。股市也类似

龟兔赛跑。短线高手就如兔子一

样,凭借先天优势,他们开始跑得很快,

所以远跑赢大盘。

因为跑得快,累得也快,而当他很累的时

候,却又比较自负,过于得意洋洋,自然免不了麻痹大意,一不小心就失误,买了一个陷阱重重的问题股,就如同兔子一样

睡懒觉。当他们被套时,时间也是过

得飞快,就会白白错失牛市中的好

时光。而那些长线投资者,因为不太

急功近利,所以不紧不慢,就像乌龟

一样,慢慢爬行,优哉游哉,以逸待劳,

跑得相对轻松,没有多少压力。最后,

在慢慢爬行中,不知不觉就跑赢了时

间,跑赢了大盘,成为最后的大赢家。

投资要忍耐。股票投资胆识和谋略是必要的,但忍耐不可缺,炒股票必须培养自己良好的忍耐力,这是投资成败的关键。

不少投资人投资失败并不是由于分析能力差,也不是缺乏

投资经验,而是缺少一份高度的忍耐力。

过早买进或者过早卖出都会招致

时间的无谓浪费以及金钱的损失。

对买进与卖出的时机,应该耐心等

待,当时机降临时要坚决果断地出

击。炒股归根结底就是看忍耐功夫,买进后要忍,行情不明朗要忍,股市下跌要忍,

股价上涨想卖好价位要忍,股价不

够低要忍住不买,股价不够高要忍住